

省运会赛场 寻找安徽“小朱琳”



省运会看台

随着以“小金花”朱琳领衔的一批小将近几年相继登上国内外赛场领奖台,安徽网球迎来了“春天里”。10月21日,安徽省第十四届运动会青少年部网球赛在蚌埠市体育场收兵。来自全省10个地市的132名运动员参加了甲、乙两组8枚金牌的角逐。□ 记者 江锐/文 黄洋洋/图

起步较晚,进步很快

奔跑、击球、抽杀,这些10多岁的网球小将在阳光下不时爆发出兴奋的欢呼声。作为安徽省网球队的后备力量,他们未来可能代表安徽、代表中国,去争取更多的荣誉。

省体育局训练基地管理中心主任杜刚介绍,相比较于国内其他省份,安徽网球事业起步晚,基础薄弱,但是进步飞速,在去年的全运会上,安徽网球队取得2枚铜牌的好成绩,令人感到惊喜。不过,我们也要清醒地看到,安徽网球整体水平与一些强省相比,还有差距。

据了解,目前安徽注册网球运动员达600多人,在合肥、蚌埠、六安、铜陵、芜湖等地市,网球项目开展得比较好,队伍综合实力也比较强。其他地市网球运动基础还比较薄弱,有些地市还没有开展网球运动。

目前,“网球进校园”、网球课程等让越来越多的青少年开始接触到网球运动,促进了网球运动的推广。以合肥为例,南门小学、双岗小学等学校,都开设有网球课程。正是通过网球进校园等活动,一些后起之秀进入了安徽省队教练员们的视野,成为安徽网球队队伍

的后备力量。

后起之秀, 未来可期

2004年出生的林奕爽,本次代表六安参赛,她接触网球运动已经4年了。林奕爽今年相继参加了U14、U16年龄组的全国分段赛,在单打和双打比赛中都取得了亚军。她的教练张念飞评价她,“身体素质优秀,拼劲十足,悟性很高。”

2006年出生的崔馨可,专业训练不过一年,进队前只会正反手击球。短短一年,进步飞快,打法越来越专业,现在单打已经拿到过全国分站赛前八名、双打拿到过亚军。

孙正宇2006年10月出生,今年12岁,身高达到1.70米。接触网球四五年,孙正宇目前全国综合排名第3,取得过全国青少年网球赛分段赛单打冠军。他在省队的教练惠天翔,同时也是省队队员。惠天翔告诉记者,孙正宇主要是“防守反击型打法,现在看来,潜力很大”。

据介绍,这批网球小队员在二线队基本都是一天两练,每天要训练5~6个小时。目前,国内青少年网球类的赛事很多,他们一年要参加50场单打和30~40场双打比赛。训练和比赛的间隙,小运动员还要通过网络课堂、家教等方式,进行文化课程的学习。

全国青少年体育冬夏令营合肥落幕

星报讯(记者 江锐) 10月21日,2018全国青少年体育冬夏令营(安徽合肥站)在合肥体育中心闭幕。本次冬夏令营开设了乒乓球、篮球两个项目的免费课程,旨在培养青少年体育锻炼习惯,为安徽体育后备人才建设工作协调发展做努力。

在篮球培训中,按照分班、训练、总结、调整、训练,将孩子们的运动积极性充分调动起来,按照学员不同的训练水平和基础进行针对性教学,从玩到学,培养学生

对篮球的学习兴趣。

乒乓球训练中,所有的教练员秉承培养兴趣、打好动作基础、循序渐进的方式训练小队员们。在锻炼学员体能的同时,更正错误的动作,在短短的十节课内让小队员们对乒乓球这项运动增加认知,培养运动兴趣。在最短的时间内,给孩子们进行了乒乓球入门教学,小队员们经过四周的练习,都能做到一板一眼的规范挥拍以及移动击球。

《亲爱的孩子》开放探班

编剧:感激王志文特意调档期



星报讯(记者 吴笑文) 由王志文、陈翔、蒋梦婕、吴越等主演的亲情暖心生活剧《亲爱的孩子》正在热播。日前,该剧首次开放媒体探班,采访中,谈及该剧主演王志文,主演吴越坦言,和王志文对戏比较紧张。此番能够请到重量级戏骨王志文坐镇,身兼编剧与总制片人两职的环玥则表示,或许正是这部剧本身的亲情力量,将

大家凝聚到了一起,因为王志文也是一个父亲。

至于是否担心剧中角色会再次引起争议,吴越笑说:“连《我的前半生》都经历了,还怕什么争议?”

《亲爱的孩子》讲述了王志文饰演的张定邦为追赶拐走自己女儿的人贩子而失手伤人致死入狱,一场关于追寻亲情和救赎失落的17年的故事就此展开。剧中,王志文饰演的张定邦历尽了沧桑。谈到和王志文的对手戏,吴越表示:“和王志文对戏是比较紧张的,以前和王志文有一场戏,虽然只有一句台词,但还是磕磕绊绊记了一下午,现在这次和王志文合作,我觉得自己算是合格了,感觉就像偶像和粉丝的关系一样。”探班当日,剧中一家人为王志文过生日的温馨场面,感人催泪。身兼编剧与总制片人两职的环玥透露,为了拍好这部剧,王志文一直在耐心等待剧本的修改完成,并特意调整了档期,可谓用心之至。

《唐定奎家族》首发式肥西举行



10月21日上午,由安徽人民出版社出版的《唐定奎家族》一书首发式在肥西举行。该书作者、史志专家马骥介绍道,唐定奎是最早援台抗日的淮军将领,1874年他率领铭军13营6500人挥师入台,赶走侵占台南的日军。战后又“开山抚番”,建设海防,使台湾迅速安定下来。因功升福建陆路提督。两江总督沈葆楨奏调他负责长江江防,驻守江阴,建设著名的江阴炮台和吴淞炮台,扼守长江,不使外敌入侵内地。1884年,刘铭传入台抗法,他又不避艰险,从江阴二次派军援台,突破法军封锁,为保卫台湾发挥了重要作用。《唐定奎家族》一书的出版对于宣传研究淮军文化以及安徽、台湾两地的沟通交流提供了重要的历史素材。

记者 吴承江/文 高斌/图

安徽首部武侠电影《巾幗婉贞》开拍

星报讯(记者 董艳芬) 10月21日下午,由中喜寰宇影业有限公司、安徽影利亨科技有限公司联合出品的电影《巾幗婉贞》新闻发布会暨开机仪式在合肥举办。这是一部以女英雄为主角的主旋律电影,体裁在电影市场比较少见,这也是安徽首部弘扬本土文化的武侠院线电影。

据悉,《巾幗婉贞》的故事发生在安徽历史文化名城——安庆,电影故事取材于真实历史事件,易勾起观影者的爱国主义情怀。发布会现场,部分主创演员王思懿、林威、陶冰冰等上台为《巾幗婉贞》“吆喝”。

2018淮南国际马拉松赛举行

星报讯(陈崇韧 记者 吴传贤) 昨日,2018淮南国际马拉松赛成功举行。本届马拉松赛以淮南市体育文化中心为起点,设置有亲子跑、迷你跑、半程和全程4个马拉松项目,吸引了国内外专业选手、跑友和各地健身团队、体育爱好者踊跃参与。报名人数近万人,参赛人数和规模均超过历届。

淮南市委副书记陆晞指出,本届赛事淮南市将半程马拉松升级为全程马拉松,是落实全民健身国家战略、加快推进“健康淮南”和“体育强市”建设的有力举措,不仅是一次展示人民群众新时代风采和精神风貌的体育盛会,也再掀淮南市全民健身运动的新高潮。

庐江汤池5000人赛跑半程马拉松

星报讯(张发平) 10月20日上午,2018汤池国际温泉马拉松赛在庐江县汤池镇鸣枪开赛,近5000名运动员和健跑爱好者参加比赛。

本次比赛由安徽省田径运动协会、合肥市体育局、庐江县人民政府主办,设男女半程马拉松、10公里迷你马拉松、亲子趣味跑等三个项目。当日,5000名运动员和健跑爱好者从汤池镇人民政府广场出发,途经舒庐干渠沿岸、金汤湖大坝、金孔雀相思林,终点到达国轩温泉官,边跑边领略中国最美村镇汤池的美丽风光。大赛最终决出半程马拉松男子前三名和女子前三名,并颁发奖牌和奖金。庐江县体育局局长严晓定介绍,当地充分利用这项旅游资源,把体育锻炼人群、旅游爱好者和体育赛事活动有机结合起来,搭建这样一个马拉松赛事平台,让更多的人了解庐江、了解汤池,推动地方经济发展。